



## ■ 保险速览

中国平安借前沿技术  
创新公益互助形态

近日,以电子社保卡为载体的电子时间银行在青岛正式启用。该电子银行平台以平安医保科技的“城市一卡通”APP为独家技术平台,通过移动互联网、大数据、区块链等创新技术,为志愿服务搭建“时间交换”平台,志愿者将服务时间记入以电子社保卡为载体的时间银行,当自己或家人朋友需要帮助时,可以支取个人账户里的时间,获得他人提供的志愿服务。平安集团还致力于将该模式深度运用于平安志愿服务管理体系中,颠覆单向输出的常规志愿服务模式,创新“人人为我、我为人人”的公益互助形式,以利人利己的价值导向打造具有志愿者内生动力的公益循环生态。王筱

太平人寿  
获产品服务品牌多项大奖

时至年末,金融行业进入“颁奖季”,多个有影响力的行业评选陆续揭晓,太平人寿表现亮眼,一举斩获多项大奖。在《中国经营报》主办的2018第十届卓越竞争力峰会中获评“2018卓越竞争力本土保险公司”;在陆家嘴金融城发展局、第一财经和上海高级金融学院共同主办的2018中国金融创新榜中,荣获“年度最佳寿险公司”“最佳保险服务公司”奖;在《中国消费者报》主办的2018中国消费·维权高峰论坛中获评“最受消费者信赖保险品牌”。另外,太平臻爱金生终身寿险则在《投资时报》主办的2018资本市场高峰论坛暨金禧奖年度颁奖盛典中荣获“2018最佳保险产品奖”。目前,太平人寿以大担当、大情怀、大格局、大责任,持续为客户提供优质的保险产品和服务。赵康平

中原农险  
与省农产品经纪人协会  
签署战略合作协议

为进一步加强公司与涉农领域机构的业务联动,12月21日下午,中原农险河南省分公司与河南省农产品经纪人协会共同签署了战略合作协议。此次省农产品经纪人协会与中原农险签约,探索建立农险业与农经协作互促共进机制,将为全省农业发展、农业保障、农村金融、扶贫攻坚等提供更加有力的支持,也必将掀开双方合作共赢、发展壮大新篇章。双方将发挥各自技术优势、资源优势开展全方位战略合作,通过高效的信息沟通机制,打造以农产品、农业保险为基础的综合农业服务体系,为河南农业现代化发展提供全新的服务方式,实现资源整合、优势互补,形成互利共赢的合作模式。高冬寅

全民瓜分888万元奖励  
平安银行“1.08财神节”分会场启动

12月23日,取意“要你发”的第五届中国平安“1.08财神节”拉开序幕,平安银行“1.08财神节”分会场也正式上线。平安银行以口袋银行APP为依托,集合“理财、贷款、信用卡”三大业务线的爆款产品,推出四大财富狂欢活动,为用户带来丰富的产品福利和不一样的金融体验。

今年财神节以“在一起·财美好”为主题,将围绕金融用户的消费场景,创造让消费者满意的一站式金融购买体验。整个财神节活动从2018年12月23日持续到2019年2月9日,包括元旦、春节等节日。倪子 刘欣



## 全金融场景 覆盖银行线全金融产品优惠多多

此次平安银行携手13类业务23个子项进行活动促销,全面覆盖用户理财、贷款、信用卡的全金融场景。理财产品方面,平安银行在财神节期间扩大各类产品的供应额度。平安银行主打明星理财“和盈智慧理财”,预期年化收益率4.1%~5.0%，“成长系列”净值型理财产品具有“风险低、期现活、收益稳”的特点;安全稳健类的产品可以选择“存款系列产品”,包括大额存单及结构性存款产品,覆盖多种期限,既安全又多方位满足客户的流动性需求;对于工薪阶层来说,“工资理财”产品能让工资

定时转入自动赚钱,支持智能还款和生活缴费。

信用卡方面,财神节期间主打“平安车主卡、平安精英白金卡、平安腾讯视频VIP联名卡、平安标准信用卡”4个爆款产品,推出配套办卡超值大礼包,活动期间刷平安信用卡单笔消费满188元即可抽红包,还有更多刷卡好礼和境外返现礼等优惠。

此外,2019年1月20日到2月28日,使用平安银行借记卡可在全国范围内的ATM机取款免手续费,方便客户随时随地免费取款。

## 金融消费升级 推进“金融+科技”布局,创新金融生态

今年“1.08财神节”聚焦在“综合金融消费模式”上,为广大消费者带来更加便利的消费体验方式。而平安银行希望以“1.08财神节”为契机,集中展示其零售转型的主要成果,也为平安银行推进综合金融模式进行新探索和积极的尝试。

自2016年平安银行启动零售转型,今年上半年平安银行零售业务在营收和利润方面的贡献已突破半壁江山,智能化零售银行的战略转型成效进一步显现。目前,平安银行已经将理财、贷款、信用

卡、支付等业务集中,形成统一入口,搭建起“金融+生活”综合金融移动服务平台。

平安银行相关负责人表示,今年平安银行在“1.08财神节”推出一系列、全场景的金融产品,与平安银行全面拥抱金融科技、积极变革的努力分不开。平安银行希望借助科技金融科技,更全面地了解用户需求,用户画像更加清晰,更能够满足客户所需,使得产品的营销能精准匹配用户的消费场景,重构用户、产品、场景的关系,为用户带来一站式的金融消费体验。

狂欢四重奏  
瓜分1吨金、得福袋、  
抢红包、分奖金

此次平安银行财神节打造了财富狂欢四重奏,分别是“挖金豆”“得福袋”“抢红包”和“分奖金”。活动期间,用户登录平安口袋银行APP上的财神节主会场,即可参与活动并领取各种财神节福利和购买银行主打产品。

参加“挖金豆”活动全民一起瓜分1吨金,用户可以在线选择不同的游戏道具挖掘金豆。金豆可以用来兑换黄金份额或者口袋商城商品,用户挖到的金豆越多瓜分到的福利越大。“福祿寿禧”得福袋活动,用户拆福袋即可获得相应的产品福利优惠。“抢红包”活动在3个时间段有3种不同的参与形式,除了“红包雨”,还有“跨年套红包”“AR金猪”等好玩的形式。“分奖金”活动可以参与“全民瓜分888万元奖励”,可以单人参加或者邀请高净值朋友组队参加,根据达标条件来瓜分奖金,是增厚年终奖的好帮手。

## 截至目前,已有577只基金清盘

如果手中基金符合清盘条件不妨立刻赎回

今年以来,公募基金清盘加速。截至目前,今年已经有577只基金清盘。目前市场上仍有1003只基金规模不足5000万元,未来还将有更多基金选择清盘。业内人士表示,基金清盘并不是坏事,而是基金行业的“供给侧改革”,总体来看有利于行业发展。记者 倪子

## 今年已有577只基金清盘

2014年,汇添富基金旗下汇添富28天理财成为业内首只主动清盘的基金,这也拉开了公募基金行业主动清盘的序幕。

Wind统计显示,2014年共有6只基金清盘,2015年和2016年清盘的基金数量分别是55只和35只。2017年,公募基金清盘加速,全年清盘的基金数量达到150只,超过了前几年清盘基金数量的总和。

进入2018年后,公募基金清盘加速的趋势还在延续,截至11月27日,已有577只基金清盘。在今年清盘的基金中,混合型基金数量最多,达320只,占比超

过一半;其次是债券型基金,清盘数量达192只;股票型基金、货币基金、QDII基金、另类投资基金的清盘数量分别为44只、15只、5只、1只。

## 规模不足成为清盘基金共同点

在11月清盘的40只基金中,仅有7只基金资产净值超过5000万元,33只清盘基金资产净值均不足5000万元。

根据相关规定,在开放式基金合同生效后存续期内,若连续60日基金资产净值低于5000万元,或者连续60日基金份额持有人数量达不到200人,则基金管理人

在经中国证监会批准后有权宣布该基金终止。去年下发的《关于进一步优化迷你基金相关监管安排的通知》也提到,若迷你基金数量较多或者超期未募基金超过一定比例,则将影响公司后续产品申报。因此,一些基金公司选择清盘“迷你基金”。

业内人士表示,基金清盘加速的情况,其实正是优胜劣汰的过程。针对普通投资者,投资时要对个基和基金市场进行全面的了解,避免误选清盘边缘的基金蒙受清盘损失。如果已经持有的基金净值大规模缩水,且符合清盘条件,建议投资者立刻赎回。